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 A 2018–2019-es egyetemi évben, I. éves doktoranduszként, az október és január közé eső 

időszakban részt vettem a doktori iskola előadásain, melyek sokat segítettek a Wesselényi 

építkezések a 18–20. században nevet viselő kutatásaim irányvonalának kijelölésében. Ezek 

eredményei közé sorolnám, a kutatandó források behatárolását, illetve az addig összegyűjtött 

irodalom kategorizálását. 

 Az ezt követő periódus legfontosabb lépéseként a helyi szinten elérhető szakirodalom egy 

részének az összegyűjtését jelölöm meg, melyek számos támpontot adtak a témának, de arra is 

rávilágítanak, hogy valószínűsíthetően milyen levéltári forrásanyag feldolgozatlan, már 

amennyiben egyáltalán létezik. A levéltári kutatás számottevő részét az elmúlt évben a zsibói 

Wesselényi ág olyan csomóinak a vizsgálata jelentette, melyek a családtörténet és a barokk 

kastély tekintetében fontosak. Ezek között megvizsgáltam a 20-21-es csomókat, amik a zsibói 

Wesselényiek birtokrendezési dokumentumait tartalmazzák, a 26-os csomót Szerződések és 

Egyezmények címmel, a 27-est, a zsibói Wesselényiek építkezéseit 1774–1846 között, ifjabb és 

idősebb Wesselényi Miklós levelezéseit, stb. Az eredmények és a következtetések sajnos messze 

elmaradnak a várttól. Ennek oka, hogy a család ezen ágának leváltára rendezetlennek tűnik és az 

építkezésk, vagy egyáltalán a sejtető című csomókban egyetlen jelentős dokumentum sem került 

elő kutatásunk szempontjából. Szerencsére, teljesen dokumentált és nyomon követhető 

ugyanakkor a hadadi barokk kastély építéstörténete a fent említett csomókban. 

 Első éves tevékenységem során körvonalazódott és véglegesülni látszik a kutatandó 

épületek sora: a zsibói barokk kastély, a szintén zsibói Wesselényi-Béldi XX. századi kastély, a 

hadadi barokk, illetve XIX. századi épület, a kékesi, a drági, komlódi és az óbrázsai kastélyok. A 

kutatás kezdetéhez viszonyítva tehát nem vizsgálom a kolozsvári és zilahi magánházakat, vagy a 

család kultúrapártolását és kulturális megrendeléseit (mint pl. a színház). Amennyiben a 

dokumentumok és források engedik, az említett kastélyok kertjeit is szándékomban áll kutatni. 

Az első éves tevékenyésghez sorolható, hogy ellátogattam és lefotóztam a zsibói és a hadadi 

épületeket. 

 Az eddig végzett kutatás által összegyűjtött levéltári és szakirodalmi anyag egy része még 

feldolgozatlan. Azonban a dolgozat Családtörténet és Szakirodalmi áttekintés című fejezetei már 

félkész állapotban vannak.  



 A jövőre nézve jelentős feladat továbbá a szakirodalom bővítése és a levéltári kutatás 

folytatása a zsibói mellett, a hadadi és drági Wesselényi ágak hagyatékában, de olyan rokon 

családok fondjainak az áttekintése is, mint pl. a Béldi vagy a Teleki.  

 A 2018–2019-es tanévben részt vettem a Kolozsvári Magyar Történeti Intézet által, 2018 

októberében szervezett “Tonk Sándor emlékkonferencián”, az Erdélyi Múzeum Egyesület 

szervezésében az “Emlék-írás” konferencián 2018 novemberében. A II. Rákóczi Ferenc emlékév 

margóján, a témában előadást tartottam a tordai unitárius gyülekezetben és a kolozsvári belvárosi 

unitárius egyház imahetén 2019 februárjában. 2019 márciusában egyetemi, kari és részletes 

szakokról szóló bemutatót tartottam a szamosújvári Kemény Zsigmond Elméleti Líceum XII. 

osztályos diákjai számára. Besegítettem a Kolozsvári Magyar Történeti Intézet nyílt napjának 

lebonyolításába 2019 augusztus 23-án.  

 Az említett tanévben elnyertem, egy a magyarországi Emberi Erőforrások Minisztériuma 

és az Eötvös Lóránd Tudományegyetem által meghírdetett és finanszírozott ösztöndíjat. 


